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Kecskemét ipara.
— Az Ipartestület jelentése az 

1905. évről. —

Városunk iparosforgalmának evek 
óta sajnosán tapasztalt pangása a le­
folyt evben sem változott. Egyetlenegy 
iparágban sem adhatunk számot ki­
elégítő, élenkebb forgalomról. E helyett 
azonban megemlékezhetünk a bérhar­
cokról, melyek a lefolyt évben a kő- 
mives- es szabó-iparban fordultak elő.

1. Az Iparos Otthon régóta va­
júdó ügye, most, midőn e jelentésünket 
Írjuk, abban a stádiumban áll, hogy 
végre az annyi vitára alkalmat adott 
szabályozási vonal megallapittatvan, az 
építési engedelem kiadatott. E tárgy­
ban a közel jövőben összehívandó rend­
kívüli közgyűlésén fogunk részletes ja­
vaslatot tenni.

2. Az Ipari Arucsarnok ügye, 
minthogy a Collnerteri lovasiskola a 
város birtokába visszament, megold­
ható lett volna a lefolyt évben, ha az 
az'akadály nemTherurt voT’na fok Hög v 
a tantestület a lovasiskolát a létesí­
tendő iskolai tanzászlóaljak céljaira 
kerte a törvényhatóság közgyűlésétől j 
átengedni. Minthogy a közgyűlés a j

lovasiskolát az Arucsarnok céljaira előbb • 
már átengedte, a tantestület kérését 
egyelőre nem teljesítette, hanem utasí­
totta a tanácsot, hogy készíttessen ter­
vet es költségvetést a Garaczi-fele ház 
telken a városi zálogházzal kapcsola­
tosan üzemben tartandó, az iparos ér­
dekeket szolgáló Arucsarnokra nézve. 
Reméljük, hogy vagy abban az alak­
ban, a mint a tanács tervezi, vagy 
abban a szerényebb formában, a mint 
azt egyelőre mi terveztük, az Arucsar­
nok a közel jövőben létesülni fog.

3. z\ vas- és fémiparosok a le­
folyt evben mozgalmat indítottak, hogy 
a bőriparosok példájára ők is anyag­
beszerző szövetkezetét létesítsenek. 
. nnbár elegendő számú aláiró jelent­
kezett, a szövetkezet megalakítása még 
sem sikerült, mert ezt a vállalkozást 
az Országos Hitelszövetkezeti Központ 
nem volt hajlandó támogatni.

4. Az 1905 évi Szabadkan tar 
tott VII. országos ipartestületi kong­
resszuson ipartestületünk képviselete 
ben, testületünk elnöke és jegyzője 
vett reszt.

Az országos ’ügj-} .sr n 
gyalt indítványok es előterjesztés k 
(óntosabbjai a következők voltak .

az önálló vámterület létesítése; 
az ipartörvény módosítása ;

az eddigi kongresszusokon hozott 
határozatok megsürgetése (ilyenek: a 
házalás, vásárügy, fegyencipar korláto­
zása, adóreform, iparosok választójoga, 
iparoserdekek hatályosabb képviselete, 
tisztességtelen verseny stb.);

önálló iparosok állásfoglalása a 
munkásmozgalmakkal szemben ; ezeken 
kívül még sok fontos ügy.

5. A pancsovai kiállítás megte- 
I kintésére es tanulmányozására testüle­

tünk elöljárósága Rankov József alel- 
nököt es Csősz József jegyzőt küldte 
ki, akik küldetésük eredményéről be is 
számoltak.

6. A most folyó tanévben ar ipar­
iskola már az uj es a célnak minden-

• képpen megfelelő díszes helyiségeben 
kezdte meg működését. Teljes elisme­
réssel es köszönettel kell adóznunk a 
városi tanács es közgyűlés azon szives 
jóindulatáért, hogy az ipariskolát a mai 
modern követelményeknek megfelelő 
módon helyezte el és latta el a szük­
ségesekkel.

7. A célnak megfelelő helyisegek 
allvan rendelkezésére, az iparossegédek 
részére továbbképző tanfolyamukat ren­
deztünk. Az iparossegédek ezen tan­
folyamok iránt meglehetős érdeklődést

i tanúsítottak ; annyit mindenesetre, hogy 
I reményünk lehet arra nézve, hogy

TÁRCA.

Viragkedvelés.
Irta: Uannsz István.

(Folyt és vége )

Mikor a fiatal spanyol király 1903. 
december közepén Portugália királyi ud­
varánál látogatást leit s bevonulásuk >r 
fiatal leányok virágot dobáltak hintájába, 
ő spanyol udvariassággal es virágkedve­
lőssel fölszedte a csokrokat es megcsó­
kolta.

Házassága 50 dik évfordulóján le­
ment királyunk minden kíséret nélkül a 
kapucinusok sírboltjába és Erzsébet ki-’ 
ralyné koporsójára 1904. ápril • 24 en 
gyöngyvirágok és orchideákból fűzött bok­
rétát tett le.

Jókai fölhantolt sírját a Senki Szi­
getéről Adakalch hói érkezett virággal 
hintették be s rá rengeteg köszörűt hal­
moztak, amelyek közé a kassai püspöké 
megkésetten érkezeit. Jött oda Angliából, 
a messzi szigetről is egész friss bokréta; 
kuk és fehér pántlika csüggött le róla e 
fölirattal : Imádott atyai barátomnak. Lon­
don, 1904. V. 26. A Iája ceruzával oda 
rajzolt szívvel.

Szereli a virágot a haldokló is; meg­
hagyta egy amerikai párbaj áldozata, 
hogy a kezebe száraz szegfűt és ibolyát 
tegyenek, de 13 szál fehér őszi rózsa is 
legyen közte, no boiuljon a koporsójára 
egyóbb, mint fehér ős2i rózsa.

Bessenyőn Krassó Szörény ben friss 

bokrétát viselnek nyáron kor és nem kü­
lönbség nélkül a bolgárok, az a rendes 
toilette kiegészítője.

Edinburghiul virág óra van. A nagy 
kerek lapja zöld pázsit, az óraszámok 
fehér virágbokrok, a mulatók hosszú érc­
vágány, benne földben piros szegfű virít. 
A mutatókat föld ala rejtett gépezet moz­
gatja, hogy az óra alkotó elvinek üdék 
legyenek, gondolkodik róla a kertész ön­
töző kannája Szép is az az élő virágóra.

A XV111. szazad menyasszonyai ro­
zsát viseltek a hajukban, a középszáza 
dókéi meg rozmaringot. Csak Fugger Ja­
kab leánya tett 1583-ban kivételt, hogy 
mirtust tűzött föl. Halberstadtban a varos 
ügyésze (Syndikus) leánya 1700 bán szin­
tén mirtussal indult esküvőre és azt a 
virágot Párisból hozatta. Sokáig csupán 
fejedelmi arak dísze volt a mirtusvirág.

Nagy kertész a perzsa is; igaz, hogy 
kezére jár az enj he kiima. Perzsiában a 
hólapta (Viburnum opulus) kigunyolja a 
telet, teli van a bokra nagyon kora év­
szakban. Cseresznye éréskor van már ott 
apró uborka bőven.

Japán1 az éneklő madarak országá­
nak is nevezik, holott inkább virágok 
országi az. Kis darab földön seb 1 annyi­
féle virág nem terem, mint ott. Az angol 
virágkedvelés, melj Európa száraz földén 
mindinkább hódit, valójában japáni ere 
detü. Japánjukból került e kedves szokás 
az ebédlő asztalt virággal díszíteni, amit 
a fölkelő Nap országában a legszegényebb 
ember is meg tesz. Virággal ünnepel és 
gyászol .Japán, nincs sehol annyi virág­
rege, mint olt. Nemcsak minden virágnak 
megvan a maga története, de megvan 

a jelentése minden virágszinnek, fürtnek, 
bimbónak. A kék virág férfias a sárga 
bölcs, a bimbó nőies, a teljesen kinyílt 
megint férfias jelentőségű. Egy virágos 
kert Japánban egész novella, amelynek 
olvasásai a virágcserepeken kell kezdeni, 
tele vannak azok rajzokkal, azok kezdik 
a virágregét, folytatják az illatozó, pom­
pázó virágszépek. A virágbolt egész könyv­
tár. Rendeznek Japánban szinielőadáso- 
kal virággal, a fölvonuló virágcsoportok 
ábrázolják a darab menetét, de a meg­
értésekhez szűk* ges a virágnyelv alapos 
ismerete, a mi minden japáninak a kis 
ujjábán van.

Japánban minden ház mellett virá­
gos kert nyílik. A gingkofenyü a maga 
nem fenjü forma nem tűlevelűivel ott 
óriásira fejtik, l(XX) évet is elér és körül­
veszi a kápolnákat, de mindig tömérdek 
Chrysanthemum társaságában. Minden 
japáni kertben van házikó, ahol virágai 
társaságában tölti a japáni ember az élete 
felét es azt .kellemesen tölti el.

Japánban a tokiói császári kert, az
< ... . 1 ; . r.;l i.... ... i’Alozijujtuim í iui mii. iiuío/u, lutctiiMji

széles ; de magába ölel hegyet, völgyöt, 
folyót, vízesést, tavat, erdőt, mezőt, mind 
a természetinek művészi utánzását kiseb­
bített kiadásban. Kavicsozott utak vezet­
nek benne hatalmas fák árnyékában. Töl­
gyek, cryptomeriák, juharok, bambusz­
nádak az uralkodó alakok, melyek kivált 
öszszel a szivárvány minden színében 
ragyognak. A juhar vérpiros, a tölgy 
zöldesbarna, a cryptomeria sötétzöld, a 
lombos többi fa világos sárga, a bambusz 
szinte sötétkék árnyalatban színez. A 
rikító színek a szemnek harmóniás képet 
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ezeket a tanfolyamokat állandósítani es 
a jövö iparosnemzedék javára tovább 
fejleszteni lehet.

8._Városunk törvényhatósági bi­
zottsága legutóbb tartott közgyűlésében 
a honi es elsó sorban a helyi ipar vé­
delmére bizottságot küldött ki. A leg­
melegebben üdvözöljük ezt az elhatá­
rozást és a bizottságot, mert ebben 
újabb bizonyságát latjuk annak, hogy 
varosunk közgyűlésé világos tudatában 
.__  i. i___ _ „ _ -__ _ i i- .i-
Vrtjl rtlllldlx, 41V»g \ <<X. Iprtl USC1

istápolasa egyértelmű a közérdek istá- 
polásaval. A bizottság működésé elé a 
legjobb reménnyel tekintünk.

Az ónálló iparosok létszáma volt
1904 december 31 én összesen 1125,
1905 évben belepett 108, kilepett í6 
tag, igy 1905 december 31 én volt 
összesen 1157 tag.

A segédek létszáma volt 1904. de­
cember 31 én 670; 1905. év folyamán 
belepett 1665, töröltetett 1674. Így 
1905 december 31 én a segedek lét­
száma 661.

A tanoncok létszáma volt 1904. 
december 31 en 551 ; ez év folyamán 
felvetetett 310, felszabadult 160, tö­
röltetett 128. E szerint 1905. decem­
ber 31 én a tanoncok létszáma 573 volt.

Munkakönyv kiadatott 1905. év 
folyamán 216 darab.

Politikai hírek.
* Bánffy baro levele. Bánffy Dezső 

báró ma hosszabb levelet irt Fejérváry 
Géza báró miniszterelnöknek. Bánffy báró 
részletes képét agja a vigasztalan poli­
tikai helyzetnek és rámutat azokra a vég­

nyújtanak összeségökben. A mohos szik­
lák tetején fenjő, a mesterséges bérc 4 
m., a rajta diszlő tűlevelűek 2 méteresek, 
de teljesen nagykorúik. A tavakat törpe 
bambuszok övezik, vizében arany halak 
pocskolnak. Meg a bevezető kapu fája és 
gerendái kérgesek, festéssel a termesze- 
tességökből ki nem vetkőzted a japán 
műizlés. A kert fődiszei a chrysanthemum 
virágfaj. Bámulandó áprilisban a cseresz­
nye-, szilvafák, az Azaleák, Glycine, Iris 
virág nyílása, megveszi a szemet az egy­
szerű es dupla hófehér, rózsaszín és vér 
piros sziromfeslés.

Van olt Cryptorneria, mely fél in. 
magasság melleit 10 m. álméretü koronát 
visel ; a törzse alig 15 cm., de hatalmas 
ágakra oszlik. Ilyesmit nem metszéssel, 
hanem oda- es elkölözéssel ér el a japán 
kertész. Vannak arasztnyi magas cseresz­
nyefák, amelyek virágoznák és gyümöl­
csöt ériéinek.

Mikor J ipán bán az 1904. évi cse­
resznyefa virágzás megindult s annak a 
szigetországnak a népe boldogan sétálga 
tott a fehér virágok özöne alatt, meg­
emlékezett a kegyelet azokról is, kik 
messze földön az oroszok ellen harcoltak 
és hajószámra küldöttek utánuk a cse 
resznyefa virágot, hogy belőle minden 
japán katona sapkájára jusson.

Egy rózsa sem került annyiba, mióla 
világtörténetet Írnak, mint Rozsdeszt* 
venszky orosz admirálisé, amelyet Togó 
japán admirális neki ál nyújtót', mikor mint 
sebesültet meglátogatta. E< a rozsa Orosz­
országnak 2400 n illio koronájába került. 

zetes következésekre, melyekkel a törvény 
ama határozott parancsának megszegése 
járhatna, hogy hí országgyűlés feloszla 
tásától számított három hónapon belül 
össze kell ülnie az uj országgyűlésnek. 
Bánffy báró arra hivatkozik, hogy most, 
amikor még elég idő választ el bennün­
ket április 11 étöl, a később jóvátehetlen 
hibát még mindig el lehet kerülni. Éppen 
ezért a hazafias szívből eredő kéréssel for­
dul Fejérváry Géza báróhoz, hogy most, 
szinte az utolsó pillanatban, tegye iehe 
tővé hogy ez a törvényszegés meg ne tör 
ténjék és a választások a törvényszabta 
időben, tehát legkésőbb április 11-ig ki 
írassanak. Bánffy báró azt reméli, hogy 
Fejérváry Géza báró, aki iránt nagy tisz­
telettel viseltetik, az országot meg fogja 
kímélni a választások ki nem írásának 
súlyos precedensétől.

* Szeli a királynál Koalíciós körökből 
szivárgott ki a következő, határozott fór 
mában kolportált hír:

A fővezérek napról-napra való érte­
kezése Kossuth Ferencnél egy komoly 
kibontakozási tervvel van összefüggésben, 
a melynek Széli Kálmán egyénisége szol­
gál gócpontul. Andrássv Gyula gróf és 
pártjának vezetői vetették föl az eszmét, 
propagálták zaj nélkül a párt vezetők kö­
zött, ngy hogy ma már aláírások révén 
százhetvenhárom, nagyrészt függetlenségi 
párti volt képviselő közreműködése van 
biztosítva a terv megvalósításához. A ki 
bontakozási alap pedig a katonai kérdé­
sek teljes kikapcsolásával a két év előtti 
status quo volna természetszerűen meg 
toldva a jelen kormány ténykedésének 
részben parlamenti fodözésével, részben 
gáncs nélkül való félretételével. Széli Kál­
mán neveztetnek ki kormányelnöknek, a 
ki koalíciós kormány élén vezetné az uj 
választásokat. E tárgyban Széli teljesen 
megegyezvén a vezérekkel, Bécsbe utazott, 
hogy holnapra vagy holnaputánra kihall­
gatást kérjen a királytól.

♦ A kormány tervei. A kormány ter­
veire nézve ezt az érdekes pessimistikus 
hirt közli egy tekintélyes hírforrás :

„A törvényhatósági tisztviselők man­
dátuma 1907. március hónapban letelik. 
A A kormánynak az a terve, hogy az uj 
tisziviselőválasztásokat nem engedi meg­
tartani, hanem kormányrendelettel életbe­
léptetik az 1891. évi XXX1I1 Szapáry- 
féle törvényi, melynek első szakasza alap 
ján a kormány maga fogja kinevezni a 
törvényhatósági tisztviselőket életfogy­
tig, vagyis behozzák az állami közigaz­
gatást. Természetes, hogy olyan tisztvi­
selőket neveznek ki, akik készek lesznek 
a kormány rendeletéit tűzzel vassal támo 
gatni. Ezekkel a tisztviselőkkel aztán 
majd elökészittetik a választást, mit annál 
könnyebben vélnek keresztül vinni, mert 
meg van a remény arra, hogy addig a 
választok nagy részét .is sikerülni fog meg- 
puhitani. Nagy akadály a kúriai birásko 
das. Ennek joghatálya 1908 bán szintén 

i megszűnik, > ezzel elhárítják az utolsó 

akadályt is, ami a kormány választási 
terveinek útjában áll.

A kormány tehát [az uj választáso- 
kak 1908-ban fogja kiírni/

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton Lili. Páratlan bérlet.
Vasarnap d. u Takarodó. Félarak. Sste Karucfurfaag. 

Páros bérlet.

A nap hőse Ma már sokkal jobb 
volt a Nap hőse előadásának összjátéka is, 
mint az előző estén. Az egyes szereplők 
is nagyobb kedvvel játszottak, ami tán az 
elég szép háznak -tudható be. Nagyon 
Sokat tapsolták Czakot, Vetéssyt, Czakó- 
nét, de legtöbbet Marosit, akit a közönség 
A társulat kedvencének felirásu gyö­
nyörű virágcsokorral is meglepett.

Blaháne Kecskeméten. Bihari 
Ákos színigazgató ma délben Budapestre 
utazott, hogy Blahánéval és Német Jó­
zseffel véglegesen megállapodásra jussa­
nak kecskeméti vendégszereplésük tárgyá­
ban. Holnap tehát erre nézve már hatá­
rozott dátumot adhatunk.

A madi zsidó. A jövö héten ná­
lunk is megtarja bevonulását Guti Somá­
nak legújabb bohózata, a Mádi zsidó. A 
Népszínházban estéről estére telt ház előtt 
megy s bizonyos, hogy nálunk is zsúfolt 
házakat fog vonzani. Egyébként igen 
ügyes darab, amely rászolgál az érdeklő­
désre. A mádi zsidó hosszas hivogatásra, 
csalogatásra Amerikába megy, mert itt­
hon nem tud megélni, ott találkozik a 
kivándorolt magyarokkal s a találkozás 
csak fokozza honvágyát, amelv a távozás 
első perce óta erőt vett rajta. Látja aztán, 
hogy Amerika sem Eidorádó, fölteszi hát 
erősen, hogy visszatér, hazájában dologhoz 
lát s még a többi kivándorlotiat is haza­
hozza ; igy aztán újra csak ott van, ahon­
nan elindult, — ott van, ahol a mádi 
zsidó. Ez a darab veleje s fűszerezve van 
sok sok bohósággal és csinos, fülbemászó 
énekszámmal.

NAPI HÍREK.
Ha meghalok • . .

Legyen virágos, buja nyári éjjel, — 
A hold ezüstjét csillogva szórja széjjel, 
Csattogjanak bús csalogánydalok, 
Ila meghalok.
És ahol majdan örök álmom alszom, 
Cifra márvány kő ne jelölje halmom. 
Virítson síromon egy szál fehér rózsa, 
Harmatnak egy könycsepp csillogjon le róla.
Azt a rózsaszálat te ültesd a sírra,
Azt a harmatcseppet a te szemed sírja. 
Imát a te ajkad lebegjen el értem . . .
S én nem-hiába éltem.

Faragó József.
kecskémét, március 30.

— Udvari gyász Gyászjelentés érke­
zeit ma Kecskéméi város törvényhatósá­
gához. Különös finom papíron. A kabinet, 
iroda küldte a gyászjelentési, tudatva a 
törvényhatósággal azt a szomorú hirt, 
hogy Maria Beatrix d’Este főhercegnő el­
hunyt. A kabinéi iroda azt is tudomásul 
hozta a törvényhatóságnak, hogy az udvari 
etiketté szabályai szerint hat heti gyászt 
rendeltek el, amely idő alatt az udvar 
tagjai feketébe jelennek meg nyilvános 

Sirolin
as SKtosi ka a

Mi < Hlaiíkat toidiat

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza 
ellen számtalan tanai és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„/toka* •redsaí eaomagotdX.

V. R*cbe A C«. Basel (SHJtj,

„Roehe"
Kaptató •rrw rendeletre a crófywertárak- 

t»a. — Ara avaf«akínt 4.— korona
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ünnepélyeken, a magasabb rangú katona­
tisztek pedig balkarjukon fekete gyász* 
fátyolt viselnek a gyász külső kifejezé­
sére.

— Esik a ho. A fővárosban már te­
nyérnyi a hó — most ime nálunk is nagy 
fielyhekben hullik. Ez a tavasz bevonu 
ása, — ez a barátságos, meleg időjárás 

beköszönése. Ez az év is jól kezdődik. 
Szép kilátások !

— A közigazgatasi bizottság ülése. A 
törvényhatóság közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, amikor is úgy a 
plénumon, mint a szakbizottságok előtt 
többb fontos ügy került tárgyalásra.

— Vidéki titkárok értekezlete az 0. 
M K. E-ban. Az Országos Magyar keres 
kedelmi Egyesülés közgyűlésével kapcso­
latban, a minap tartotta meg második 
titkári konferenciáját, melyen Fürst Ber­
talan alelnök elnökölt. Kecskemétről 
Szemző Volmos titkár vett részt az érte­
kezleten, amelyen mindenekelőtt azokat 
a módozatokat és eszközöket vitatták meg, 
hogy miként lehetne a kereskedőknek a 
gazdasági érdeket iránti érdeklődését az 
eddiginél fokozottabb mértékben ország­
szerte felkelteni, miképpen lehelne őket 
ezzel kapcsolatban mindjobban tömöríteni 
a kereskedelem országos érdek képvisele­
tében s mikép volna egymáshoz való vi­
szonyuknak minél nagyobb melegség és 
intimitás adható. Számos administrativ 
ügy megbeszélése után azoknak a módok­
nak megállapítására tért át az értekezlet, 
amelyek mellet érvényesíteni lehetne az 
egyesülésnek azt az irányelvét, hogy a 
kerületekben nocsak a tisztán kereske* 
delmi vonatkozású, hanem általános köz­
gazdasági jellegű kívánalmakat is figye­
lembe kell részesíteni, ki kell terjesz­
kedni a mezőgazdasági, ipari, szociális és 
kulturális jelenségekre is es meg kell 
állapítani azokat az eszközöket, melyek 
segélyével az O. M. K. E. mind e jelen 
ségek terén haszonnal dolgozhat.

— Sakter mint kuitusztisztviselö A 
helybeli zsidóhitközség az orlhodox felfo 
gásnak részére külön metszőt tartott, akit 
azonban, fölöslegessé válván, három hó 
napi fölmondással elbocsátottak. A sakter, 
Steinhercz Adolf a közigazgatási bizottság 
előtt panaszt emelt az elbocsátás ellen s 
hangoztatta, hogy ö kuitusztisztviselö, 
akit tehát egy évi végkielégítés illet, A 
bizottság fölhívta, hogy bizonyítsa kul­
tusztisztviselői mivoltát, mire ő csakugyan 
fölmutatott erre nézve egy Kecskeméti 
Lajos dr., hitközségi elnök által már ré 
gebben kiállított bizonyítványt. Bár Kecs­
keméti dr. nyomban kijelentette, hogy ez 
az igazolvány csak a metsző választói

> i ának elnyerésért állíttatott ki,
a közigazgatási bizottság ezt persze nem 
vehette tekintetbe s a zsidó hitközséget 
csakugyan elmarasztalta a sakter egy évi 
fizetésének, mint végkielégítésnek meg 
fizetésében

— Esküdtszeki tárgyalások. Jövő hé­
ten megkezdődik a tavaszi esküdtszeki 
ciklus. Mint az alábbi naplóból kitetszik, 
meglepően kevés bűnügyben fognak az 
esküdtek verdiktet hozni. Nem a bűnöse 
tek száma csökkent, korántsem, hanem 
részint még az előkészítő eljárás nem fe 
jeződött be ez ügyekben — s ezek júniusra 
maradnak, — részint még az eljárás e 
szakaszán szakbiróság elő utalták a bűn 
cselekményeket. Az esküdtszéki napló 
különben a következő :

Hétfő, ápr. 2. Németh Sándor gyuj 
tógát ás büntette.

Kedd, ápr. 3. Színak János és társa 
halál tokozó súlyos testi sértés büntette.

Szerda, ápr. 4. Papp Lajos né szán 
dékos emberölés kísérletének büntette.

Csütörtök, ápr. 5. Vetró Mihály su 
lyos testi sértés büntette (ujrafelvétel).

— Az első fecskék. Az első fecskék 
már elindultak téli hazájukból. Raguzából 
jelentik, hogy olt a napokban rendkívül 
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erős siroccóban egy csapat fecskét láttak. 
A fecskék rövid pihenőt tartottak, azután 
folytatták útjukat észak felé. Bizonyosak 
rossz időt választottak a tavasznak, a kö­
zelgő melegebb időjárásnak előhírnökei a 
költözködésre. Itt még télibunda is elkél 
s a puha fészek nem fog védelmet nyuj 
tani a csikorgó hideg ellenében. Hisz ma 
már havazni is kezdett, a hűvös szél át 
járja a testet, bizony várhattak volna a 
gyorsröptü madárkák a költözködéssel. De 
ki tudja, érkezik e hozzánk hírmondónak 
vagy egy is ama vakmerő égi vándorok 
közül, akik ily korán odahagyták a meleg, 
délszaki hazájukat. Úgy lehet, hogy már 
útközben elpusztulnak mind egy szálig.

— Olcsóbb a petróleum A kőolajt!- 
nomitó-gyárak ma tartották Budapesten 
rendes havi ülésüket. Tekintettel arra, 
hogy a Kaukázusban a munkálatok újra 
megkezdettek, Romániából és egyéb ter­
melési országokból is fokozott tevékeny­
ségről érkeznek jelentések és ennélfogva 
a kültöldi piacokon lanyhuló irányzat kezd 
lábra kapni, az árakat április hónapra 
általában 10 kgkint körülbelül 3 K. val 
mérsékelték. Egyidejűleg annak folytán, 
hogy a folyó kontingens év április 30-val 
zárul, április hónapra a hátralevő kon­
tingensmennyiséget eladásra szabadon bo­
csátották.

— A virilisták névjegyzéke. A minisz­
ter leiratban megkereste a várost, küldje 
meg haladéktalanul a virilistáknak a jelen 
évre érvényes névjegyzékét. Hogy miért 
kell a lista oly sürgősen, nem tudni, 
tény hogy a kívánt névjegyzéket már 
hónapokkal ezelőtt fölterjesztették.

— A házalás. A kereskedelmi mi­
niszter olyan határozatot tartott a minap, 
amely sok szegény embert meg fog óvni 
a hatóságok üldöztetésétől. A házalást 
ugyanis még egy Barh-korszakbeli pátens 
szabályozza, amely a gyakorlati követel­
ményeknek egyáltalán nem felel meg. E 
pátens szerint a kerületi elöljáróságok még 
azt a szegény varrónőt is büntetik, aki a 
saját maga által készített ruhákat házalva 
árusítja. A kereskedelmi miniszter most 
egészen uj magyarázatát adta a házalásnak. 
Azt mondja a miniszter, hogy ugyanabban 
a városban szabad házalni, mert az nem 
házalás. Egy sómalom tulajdonosa ugyanis 

i engedőimet kért, hogy a sójövedéki vezér- 
i ügynökségtől beszerzett alak sót örlött ál- 
| lapuiban vevőinek üzleti helyiségükbe 

közvetetlenül szállíthassa megrendelés 
nélkül is. mert szükséges, hogy a soma­
lom tulajdonosa a sófogyasztó kereske­
dőket és iparosokat fuvarjával sorra járja 
es ott a szükséges menyíségü sót leadja, 
anélkül, hogy házalás miatt megzavarjak. 
A kereskedelmi miniszter a kérelemre 
most kijelentette, hogy nincsen szükség 
külön engedelemre, mert a sómalomtu- 
lajdonos eljárását nem lehet házalásnak 
minősíteni. A házalás egyik főkelléke 
ugyanis — a miniszteri leirat szerint, — 
„hogy a házalva kereskedés helység!öl­
helységre járva, űzessék és hogy ennél­
fogva az aruknak egy es ugyanazon hely­
ségben előzetes megrendelés nélkül való 
és házról-házra történő árusítása házalás­
nak nem minősíthető/ A kereskedelmi 
miniszter eme határozata azt jelenti, hogj 
egy városon belül szabad házalni, csak 
egyik városból a másikba menni előzetes 
megrendelés nélkül nem szabad.

— Tulipánok Kecskeméten. Már Kecs­
keméten is hamarosan el fog terjedni a 
tulipánviselés. A budapesti Fischer cég 
ugyanis Simon József üveg- és porcellán 
kereskedőt felkérte a tulipánok egyed- 
árusítására s ilyenformán pár nap alatt 
mar kaphatók is lesznek azok a nevezett 
kereskedőnél.

— Lefotografalt cigányok Három nap 
óta a rendőrségi foghazakból valóságos 
állatsereglett zsivaj, bombölés, nyöszörgés 
és orditozás hallatszott ki. meg pedig 
olyan erővel, hogy még a fő kapitányi

hivatalt is betöltötte a rettenetes lárma. 
Közel nyolcvan cigányasszonyt, gyereket 
fogdostak össze a mezei rendőrök, akik 
lopással, fosztogatással rémitgették a kör­
nyéket. Egyetlen férfi van köztük, a többi 
a törvényszéki fogházakban hüsöl. A fog­
házakban egymást kínozták, gyerekeiket 
fojtogatták, földhöz verték, csakhogy men­
nél jobban ordítsanak Végre megsokalta 
a pokoli zajt egy rendőrtisztviselő s rájuk 
rivallt, ha csendben nem lesznek, levá­
gatja a hajukat. Nosza lett rémület. .In­
kább a nyakunkat vágják le, instáüom, 
csak a hajunkat ne bántsák !* — Ma
aztán lefotografálták valamennyit s el- 
toloncoltatták őket a város területéről.

— Nyakoncsipett csempész. Czigut 
József helybeli lakos ma a sertéspiacon ki 
akarta kerülni az orvosi felülvizsgálatot s 
nem a kapun, hanem valahol eldugott 
helyen hajtotta be a malacát. Győrffy Pál 
rendőrkapitány a csempészetért 10 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte.

— A körözött állatok. Vindics János 
jakabszállási lakosnak 6 fehérszőrü anya­
birkája és 2 drb fehérszőrü kosa elkóbo­
rolt. Vindics kára 80 korona. Az állatokra 
aki rátalál, hajtsa a városi bitangakolba.

— A pottartalekosok. Városunkban a 
hadkiegészítő parancsnokság ma újabban 
144 póttartalékost hivott be 13 napi fegy­
vergyakorlatra április 23-tól. A behivóje- 
gyeket a polgári katonai ügyosztály bo- 
idézés folytán a hivatalban egyenkint 
kézbesíti. Itt említjük meg azt is, hogy a 
választók névjegyzékének összeállítását 
az állandó központi választmány mindkét 
kerületben megkezdette.

— Az emberiség nagy tömege pusztul el, 
a legnagyobb ellensége, a tüdővész által. 
Szerencsére manapság már nem vagyunk 
tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, 
mint annakelőtte. A modern gyógy tudo­
mány a „8irolin Roche“-ban egy oly 

| hatásos szer birtokában van, mely a 
! tüdővész tovaterjedését feltartóztatja, a 

köhögést és a köpetet csökkenti, az ét­
vágyat és a testsúlyt emeli és ezen beteg­
ség összes jelenségeit megszünteti. Amel­
lett ezen szer kellemesen szedhető s huza­
mosabb használatnál is teljesen ártalmat­
lan. Kapható a gyógyszertárakban.

Felelős szerkeszt7

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma. szombaton. 1906 márczius 31-en:

Bérlet 115. sz. páratlan.

T- X JLü X
Operette 3 felvonásban. Irta Meilhac és Milaud.

Zenéjét szerzetté Herve.
Rendező: Czakó Gyula. 1Karnagy : Kerner Jenő.

SZEMÉLY E K
Antonin Pünchard Heltai Jenő
De la Grange Batchcre báró Bihari László
Saint — Hipotése vicomte Czako Gyula
Bombám professzor — Nyitrai Sándor
René — — — Bérczy Ernő

— - — Boldizsár Andor
Bouzmcourtné — 
Jerome, szolga — 
Inas a bárónái — —
A malié )
Antonie )

Juhászné 
Kőhalmi Andor 
Bónyi József
Parlagi Kornélia

Victorine, szobaleany Rónaszéky Irén
Vjöbosné — ' — — Szihissy Juliska
Ganderné — Gitta Ottilia
Andersonné — — Füredi Ferike

Kezdete 7'/» órakor.
Holnap, vasarnap. 1906 április ho 1 en:

Felárakkal: Páros bérlet:
D. u.: Takarodó. Este: Kurucfurfang.
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(E rovatban költöttekért nem valla! felelősséget a Sierk.)

Nagyon alkalmas *CLt«izá.solEXiál.
0^* Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

F O G-C RÉME.
A fogak tuztántartasahoz fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
art a 1 inas anyag csakis mechanikai tisztitassal Össze* 
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-crémmel elérhető, b melynek , Kálód ont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 

bebizonyult. 4453—40—3

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

Csong:rád.iiiag'y-útca.
■ — ■ ■■■■■„—< > » ........

Ügyvédi iroda megnyitás!
Tisztelettel értesítem a jogkereső 
közönséget, hogy ügyvédi irodámat 
VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, 
a régi dr. Szabó László-féle házban 

megnyitottam.
Dr. Balásialvi Kiss Kálmán

ügyvéd. 4478-6-5

I
■
I

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be­
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak inellett 
a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kótszivatytyókból állandó nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivatytyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mely kútak és ártezikutak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért 
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a széktófürdő kútját, a Royab 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Állami Gyér- 
mekmenhely stb. építkezéseinél a kútakat. <377 50 i»

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslépcsök, vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — 2 tanonc felvetetik.

K Szives figyelmébe ajánlom a in. H 
t. közönségnek a Szechenyi-ter 
11. szám es az ev. ref. egyház 
itczespiaczi 160. sz. hazaban a 
Részvény nyomdával szemben levő 

szobafestő- és mázoló- 
mü h e ly e m e t. 
Több évi tapasztalatszerzésein 
folytán azon kellemes hely zetben 
vagyok, hogyalegkenyesebb mun­
kákat. tapetazasokat is a legjobb 
kivitelben, a legolcsóbb arak 
mellett elvállalhatom. Szives párt­
fogást kérve, vagyok tisztelettel : 
^3-xxd.ricza, József

■ 4106 szobafestő es mázolo. 50-30

Eladó házak.
Néhai Lichtner Marton hagyaté­

kát kepezö ingatlanok, úgymint: 
VI. tized. Katona József-utcza 72. sz. i 
alatti: V. tized. Aradi utcza 145-6 sz. | 
alatti és V. tized. Nyár utcza 33. sz. 
alatti hazak szabadkézből eIadók. 
Értekezni lehet alulírott ügyvéd­
nél, mint megbízottnál. 4479 10-5 

Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.

JReghivok.
G?ász jelentések. 

Hírlapok, Folyóiratok, 
Hivatalos, 

Üzleti vagy Közéleti és 
Ügyvédi 

Nyomtatványok 
Gyorsan, 

ízléssel és a legjutányosabb 
árban készíttetnek

Eljegyzési luJésiléfi,
Névjegyek 

egyszerű, elefántcsont vagy 
merített papírra, 

(csinos dobozbnn) 
elegáns betűkkel nyomva

Első ftecslkmeH ^irlapRiadó 
és 

Nyemda-Részoénylársaság 
K ecskcmétcn.

Itczés-piacz. Juhász ház Itczés-piacz.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
\ an Szerencsein a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a gitg ZSZétterxiplom-lscüzToexi Levő 

posztó-, vászon-és divatáru-raktáramat 
március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József füszerkereskedés 

helyiségébe helyezem át.
Ahol raktaram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelőéit 

rendezem be: a legjobb es legdivatosabb arukkal: valamint állandó 
nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek 
minőségüknél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok 

4173-30-23 teljes tisztelettel:

posztó-, vászon- és divatáru-kereskedő.

MEGHÍVÓ

az angol DÖi-szabÓ termembe,
anoi a legdivatosabb és legolcsóbb 

női ruhákat, tavaszi kabátokat és felöltöket 
lehet megrendelni. 4424-50—13 

Kérem a ti. e. hölgyközönség szives pártfogását.
Tisztelettel :

IfJ. Csibra János angol nöiszabó
Kecskemét, V. t. Klnpka-útca 174. sz.

1906. május ho elsejétől IV. t. Nagykőrösi­
ütő a 15.sz.ala helyezem üzletemet, hol legmagasabb 
igényeknek is m e g f e I e 1 ő le g fogok berendezkedni.

Feles szöiö-telepités!
Több sikeres telepítés után elvállalok homok 
földeket W szőlő telepítésekre.

Úgy a tulajdonos, mint a telepesek reszere 
esetleges kölcsönt 

igen olcsó kamatokkal fmansiroztatom.
Közvetítési dijat 

csak a befejezett munka után igényiek, 
amely nem készpénz, 

hanem földrészlet is lehet. 
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.

Steiner Mihály
parcellázási és ingatlan adál-vevési irodája 
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Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1906


